

巧手匠心传绝技

——记省人大代表、凤翔县西府巧女手工艺品专业合作社理事长敬萍

本报记者 韩晓磊



敬萍在做泥塑

凭借着
一双巧手,把泥巴
玩成了艺术、玩出了水准,
成为泥塑大家,并带领村民走出
了一条乡村振兴的新路子。敬

萍,凤翔县城
关镇六营村村民,
是大家公认的大能人。
敬萍与被授予“中国民间工
艺美术大师”称号的丈夫胡新明

一起致力于凤翔泥塑的研发、生产和推广,在20多年间,夫妻二人潜心钻研、反复试验,摸索出了摔不烂泥塑生产工艺,破解了凤翔泥塑易损难运这一难题。针对凤翔泥塑传统的泥模具生产成本高、效率低、易变形等缺陷,又大胆创新,采用石膏模具替代原有的泥模具,使泥塑生产周期比原来大幅缩短,效率提高60多倍,产品的完好率也有了较大的提高。记者走进敬萍泥塑工作室,十二生肖、福娃、西府民俗……一件件栩栩如生的泥塑作品令人目不暇接,定睛观看,每个泥塑仿佛都会“说话”。人物系列的泥塑更是传神,讲述着地地道道的本土故事。

为了带领大家共同致富,她牵头成立合作社,组织村民学习传统民俗手工艺,培养新一

代民间艺人,同时推进民间艺术市场化、产业化。在她手把手辅导和扶持帮助下,先后有100多位青年办起了自己的作坊。2019年,她拿出10万元对现有生产场地进行了改扩建,积极培训妇女骨干,并鼓励推荐她们参加各类博览会,掌握营销和管理知识。如今,六营村民间工艺生产从业人数达600多人,年产各种传统手工艺产品25万多件,她的合作社也被国内一些艺术院校确定为教学实践基地。

敬萍说,作为一名人大代表,她将始终履行好代表职责,做好党委、政府和群众之间的“桥梁纽带”,积极发挥代表职能,在乡村振兴、脱贫攻坚中打先锋,带领乡亲们共同致富奔小康,集合力让凤翔泥塑成为不折不扣的富民产业。

发挥人大代表作用 助力决战脱贫攻坚

麟游县九成宫景区：

8只白鹭来做客

本报讯 10月11日上午,麟游县九成宫景区迎来一批特殊的“客人”,8只白鹭结伴“游览”景区(见图①),它们一会儿飞向湖边捕食鱼虾,一会儿飞向枝头嬉戏玩耍,雪白的身影和怡然自得的模样引得游客驻足观赏。

据景区工作人员介绍,往年这个季节,也会有白鹭出现,但大多是两三只,最近几天,公园里的白鹭逐渐增加到8只,它们不仅在公园栖息,还结伴在穿城而过的杜阳河边戏耍觅食(见图②)。

在景区散步的赵先生说:“如今环境越来越好,小坡一年四季都有绿色,平时早起锻炼时经常会碰到一些没见过的鸟儿。”

九成宫景区负责人说,近年来,景区在打造特色旅游品牌的同时,注重生态建设和环境保护,随着环境的不断优化,吸引

了很多野生动物来此栖息。加之景区山环水绕,周围林草茂密、水质清甜,形成了人与自然和谐共处的独特风景。

据了解,麟游县森林覆盖率达64.5%,有“森林公园”和“天然氧吧”的美誉。2013年,境内的安舒庄林场被确定为省级自然保护区,境内有林麝、羚牛、黑熊等国家一级重点保护野生动物6种,大鲵、红腹锦鸡等国家二级重点保护野生动物35种。如今,随着生态环境保护力度的加大,越来越多的野生动物时常在麟

游境内出没,优美的自然环境为它们提供了良好的生存环境。

(杨雅芳)



图②



图①

小鸟撞上玻璃坠落 休息3小时后飞走



本报讯 10月9日,一只啄木鸟在飞行过程中,不小心撞上了窗户玻璃,跌落在遮雨檐上昏了过去,不久后苏醒过来,休息了3个多小时,恢复体力后飞走了。

当天上午9时许,市区经二路东段一座大楼上,某单位的工作人员正在上班,只听见“咚”的一声,一只鸟儿撞在了四楼的窗户玻璃上,随后掉落在二楼的遮雨檐上。

这只鸟儿头顶为红色,背上为灰绿色,翅膀棕褐色带白色横斑;尾巴上部是黄色的,下部灰褐色带黑斑,体长25厘米左右,嘴部短而尖(见左图)。由于小鸟跌落的地方位于屋檐边缘,距离窗户近两米远,离地面有七八米

高,不容易救助。所以,众人只好先观察小鸟的伤情,再决定采取相应的行动。

据目击者介绍,这只鸟儿坠落到遮雨檐后,曾一度昏过去,腹部朝天,一动不动。大约过了五六分钟,它翻了个身,半个小时后,几经努力,它摆正身体卧在了那里。到中午12时50分,这只鸟儿突然站了起来,扭动了一下脖子,拍拍翅膀飞走了。

记者把这只鸟儿的照片发给市林业局工作人员,有关野生动物专家确认,这是一只雄性啄木鸟。这种鸟主要生活在秦岭以南,雌鸟头顶没有红色羽毛,猜测这只鸟是迁徙过程中路过我市。

本报记者 刁江岭 罗锐

小车自燃情况危急 公交司机挺身灭火



视频截图

本报讯 10月9日,蔡先生来到市区51路公交车调度站,感谢一位曾经救过他的不知名的公交车司机。不巧的是,他没见到那位司机,但是蔡先生讲述了一个感人的故事。

10月7日下午2时许,蔡先生和妻子驾车驶出西宝高速公路宝鸡收费站,穿过人防隧道,刚开到陈仓老街火车站造型附近,突然小车引擎盖冒出了白烟,蔡先生赶紧停车灭火,可是车载小型灭火器喷了两下就用完了。就在蔡先生不知所措时,一辆51路公交车从旁边经过,公交车司机把公交车停在安全地带,提着灭火器来到小轿车旁边帮着灭火。明火扑灭了,烟还在往外冒。蔡先生想打开引擎

盖,公交车司机说那样太危险,制止了他。正说着话,火苗又蹿了出来。公交车司机跑回车上,又提来第二罐灭火器(见上图),继续对着火点喷,火势渐渐得到控制,也不再冒烟了。公交车司机看到没有复燃的危险,叮嘱蔡先生,引擎盖太热先不要打开,建议他及时报警。之后,公交车司机开车离开了现场。整个过程不到20分钟。听完蔡先生的讲述,调度站工作人员才知道帮其灭火的是驾驶员李哲,因为那天李哲曾报告过这件事。

本报记者 刁江岭

暖新闻

渭滨公安破获特大跨省贩毒案

缴获毒品近6千克 抓获涉案嫌疑人15名

本报讯 日前,渭滨公安分局在市公安局有关部门指导协调下,多警种联合行动,80余名专案民警辗转陕西、云南、贵州三省多地市,行程数万公里,成功破获一起特大贩卖毒品案,共抓获涉案人员15名,缴获毒品海洛因近6千克,查扣涉案资金100余万元。

今年5月份,渭滨公安分局抓获吸毒人员耿某,通过侦查发现耿某上线系西安涉毒人员吕某。警方进一步调查后,一个以西安籍男子雍某为首的贩毒网络逐渐浮出水面。在警方缜密侦查下,先期成功抓获该贩毒团伙涉案嫌疑人13名,但团伙主犯雍某未到案。继续深入侦查时,警方发现雍某在7月27日至8月8日期间,多次指派杨某前往云南昆明,与昆明毒贩进行巨额毒品交易。为扩大禁毒战果,彻底摧毁这一跨

省贩毒团伙,专案组民警多次辗转云南昆明、贵州毕节及西安等地,顺藤摸瓜又发现了一个以杨某及张某某为首,雍某、廖某等人为骨干成员的特大跨省贩毒网络。该团伙与先期破获的雍某贩毒团伙,联系紧密,他们从云南将毒品海洛因通过物流快递方式运输到西安,然后通过雍某贩毒团伙实施分销。鉴于案情重大,公安部将其确立为督办案件。

经过连续2个月的不懈努力,10月7日深夜至10月8日凌晨,陕、滇、黔三地专案民警严密布控,同步行动,果断收网,成功将杨某、张某某、雍某、李某等15名涉案嫌疑人全部抓获,缴获毒品海洛因近6千克,查扣涉案资金100余万元,车辆4台。至此,这一跨省贩毒团伙被一网打尽。

目前,案件正在进一步深挖之中。(白杨)

国庆中秋假期——

我市公路运送旅客51万余人次

未发生旅客滞留和安全事故

本报讯 10月10日,笔者从市运管处了解到,刚刚过去的国庆中秋假期,我市公路客运行业共运送旅客51.28万人次,客运量比去年同期下降21.11%,其间未发生旅客滞留和安全事故。

10月1日至8日,我市公路客运行业日均投放客车1490辆,运送旅客6.41万人次,主要客流方向为甘肃和我省西安、汉中及我市各县区。为确保假期道路客运市场平稳有序,我市共发加班车346辆、包车354辆,市运管处安排执法人员采取定点值守和轮

流巡查相结合的方式,对火车站、汽车站及非法营运车辆聚集地等重点区域进行重点巡查,整治超载、拒载、服务态度差及非法营运等行业乱象。同时,开通24小时服务热线,对乘客的投诉及时处理、及时反馈,有效保障了假日期间我市客运市场秩序。

(张蓉)

运政之窗

陕西西凤酒股份有限公司优质凤香型基酒提质增效项目环境影响评价公众参与第二次公示

根据《环境影响评价公众参与办法》等文件,现对《陕西西凤酒股份有限公司优质凤香型基酒提质增效项目》进行环评公众参与第二次公示(征求意见稿形成后),进一步征求公众对该项目环境保护的意见和建议。

一、环境影响评价报告征求意见稿全文的网络链接及查阅纸质报告书的方式和途径

征求意见稿全文的网络链接: <https://www.eiabbs.net/thread-346629-1-1.html>

查阅纸质报告书的方式和途径:可通过联系建设单位查阅纸质版报告书,具体联系方式如下:

建设单位:陕西西凤酒股份有限公司
联系人:邓征(18292729211)

二、征求意见的公众范围

本项目征求意见的公众范围为项目周边居民及关心本项目的相关人员。

三、公众意见表的网络链接

http://www.mee.gov.cn/xxgk2018/xxgk/xxgk01/201810/t20181024_665329.html

四、公众提出意见的方式和途径

公众可通过向建设单位或评价机构指定的地址传真、信函或者面谈等方式,提出关于该项目建设及环评工作的意见看法。

五、公众提出意见的起止时间

在本次信息公示后,征求公众意见的期限不得少于10个工作日。

2020年10月13日

公示公告

赵家庄旧改项目(一城江山)的各位业主:

宝鸡聚丰房地产开发(集团)有限公司开发建设的一城江山建设项目DK2总平面图于2017年12月经我局审定。该项目位于渭滨区教育西路以东,南环路以南。原总图规划的1号楼用途为商业、酒店。于2018年11月8日核发建设工程规划许可证。建设单位现申请将1号楼用途变更为商业、办公。层数及尺寸与原规划一致,对规划基本无影响。经我局会议研究决定拟同意此变更要求。如无异议,公示期满后,我局将按程序予以办理。

公示期:至发布之日起10个工作日内。(以发布日期为准)

联系人:王工

电话:0917-3260257

宝鸡市自然资源和规划局
2020年10月13日

挂失 以下证件遗失,现声明作废。

- *扶风县峰岭镇尚勤快优工程施工队丢失公章一枚,号码为:5486591654945。
- *李蕊莲丢失残疾证,号码为:61032319410220262743。
- *朱润田丢失身份证,号码为:610302196701013016。
- *宝鸡市渭滨区金陵街道办事处机关工会委员会丢失开户许可证,号码为:J7930003961701。
- *杨选才丢失房款收款收据一张,号码为:1005651。
- *杨选才丢失后期费用收款收据两张,号码为:1000086、5028440。
- *王清风丢失身份证,号码为:610327193603061528。

公告专栏 服务热线:3273352 法律顾问:吴智丰律师 咨询电话:13309174321